



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVSTVA

KLASA: UP/I-541-03/24-02/05
URBROJ:534-03-3-2/6-24-4
Zagreb, 15. ožujak 2024. godine

Ministarstvo zdravstva, OIB:8836224892, na temelju članka 56. stavka 1. Zakona o vodi za ljudsku potrošnju („Narodne novine“, broj 30/23), na temelju mišljenja Stručnog povjerenstva za vodu namijenjenu ljudskoj potrošnji iz članka 10. Zakona o vodi za ljudsku potrošnju („Narodne novine“, broj 30/23), po zahtjevu trgovačkog društva VODNE USLUGE d.o.o., Ferde Livadića 14 /a, Bjelovar, OIB:43307218011, u predmetu odstupanja vrijednosti kemijskih parametara od MDK vrijednosti propisanih Pravilnikom o parametrima sukladnosti, metodama analiza, monitorinzima vode za ljudsku potrošnju („Narodne novine“, broj 64/23, 88/23), donosi

RJEŠENJE

1. Odobrava se zahtjev trgovačkog društva, VODNE USLUGE d.o.o., Ferde Livadića 14/a, Bjelovar, OIB: 43307218011, za odstupanje od MDK vrijednosti za metolaklor ESA (CGA354743) i metolaklor OXA (CGA51202) koji nastaju razgradnjom pesticida S-metolaklora u okolišu. Odobrena MDK vrijednost u vodi namijenjenoj za ljudsku potrošnju za metolaklor ESA (CGA354743) iznosi 1 µg/l, a za metolaklor OXA (CGA51202) također 1 µg/l. Odobrene MDK vrijednosti primjenjuju se za vodoopskrbno područje Grada Bjelovara koje uključuje grad Bjelovar, te naselja Breza, Brezovac, Ciglena, Galovac, Gornji Tomaš, Gudovac, Klokočevac, Kokinac, Kupinovac, Letičani, Mala Ciglena, Malo Korenovo, Novi Pavljani, Novoseljani, Obrovnica, Patkovac, Plavnice Gornje, Plavnice Stare, Prespa, Prgomelje, Prokljivani, Puričani, Rajić, Stančići, Stari Pavljani, Tomaš, Trojstveni Markovac, Veliko Korenovo, Zvijerci i Ždralovi te općine Rovišće i Nova Rača, odnosno za zonu opskrbe ZO Bjelovar A (uključiva općina Rovišće) i na vodu namijenjenu za ljudsku potrošnju koju isporučuje drugim javnim isporučiteljima vodnih usluga *Kapelakom d.o.o* i *Komunalije d.o.o. Đurđevac* te koju isti distribuiraju putem vlastitog vodoopskrbnog sustava na rok od 24 mjeseca, od 15. ožujka 2024. godine do 15. ožujka 2026. godine.
2. Obvezuje se trgovačko društvo VODNE USLUGE d.o.o., Ferde Livadića 14/a, Bjelovar, da u roku određenom u točki 1. ovog rješenja poduzme sve raspoložive mjere za osiguranje sukladnosti parametara iz točke 1. ovog rješenja u okviru MDK vrijednosti u predmetnom vodoopskrbnom sustavu Grada Bjelovara i navedenih naselja i općina iz točke 1. izreke ovoga rješenja.
3. Obvezuje se trgovačko društvo VODNE USLUGE d.o.o., Ferde Livadića 14/a, Bjelovar, da od 15. ožujka 2024. godine svaka tri mjeseca u roku od 24 mjeseca te najkasnije 3 mjeseca po isteku roka u točki 1. ovog rješenja podnese izvještaž Ministarstvu zdravstva o poduzetim mjerama za osiguranje vrijednosti parametara iz točke 1. ovog rješenja u okviru MDK vrijednosti u vodi namijenjenoj za ljudsku



potrošnju vodoopskrbnog sustava Grada Bjelovara i navedenih naselja i općina iz točke 1. izreke ovoga rješenja.

O b r a z l o ž e n j e

Trgovačko društvo VODNE USLUGE d.o.o., Ferde Livadića 14/a, Bjelovar, dana 13. ožujka 2024. godine, zbog novog izvora onečišćenja u području sliva, zone opskrbe (ZO) Bjelovar A (uključiva općina Rovišće), podnijelo je Ministarstvu zdravstva zahtjev za odstupanje od propisanih MDK vrijednosti za metabolite S-metolaklora i to: metolaklor OXA (CGA51202) i metolaklor ESA (CGA354743) do 1 µg/l u vodi namijenjenoj za ljudsku potrošnju za vodoopskrbno područje Grada Bjelovara koje uključuje grad Bjelovar, te naselja Breza, Brezovac, Ciglena, Galovac, Gornji Tomaš, Gudovac, Klokočevac, Kokinac, Kupinovac, Letičani, Mala Ciglena, Malo Korenovo, Novi Pavljani, Novoseljani, Obrovnica, Patkovac, Plavnice Gornje, Plavnice Stare, Prespa, Prgomelje, Prokljivani, Puričani, Rajić, Stančići, Stari Pavljani, Tomaš, Trojstveni Markovac, Veliko Korenovo, Zvijerci, Ždralovi, naselja Novigrad Podravski i Kapela te općine Rovišće i Nova Rača, odnosno za zonu opskrbe ZO Bjelovar A (uključiva općina Rovišće) i na vodu namijenjenu za ljudsku potrošnju koju isporučuje drugim javnim isporučiteljima vodnih usluga *Kapelakom d.o.o* i *Komunalije d.o.o. Đurđevac*, zbog potrebnog vremena istraživanja uzroka takvog odstupanja i poduzimanja mjera zatražio je rok do 31. 03. 2025. godine.

U svrhu ispitivanja zdravstvene ispravnosti vode namijenjene za ljudsku potrošnju provedbom Državnog monitoringa vode namijenjene za ljudsku potrošnju na parametre B skupine na području zone opskrbe ZO Bjelovar A (uključiva općina Rovišće) u uzorcima vode namijenjene za ljudsku potrošnju predmetnoga vodoopskrbnoga sustava uzetim na slavini Područne škole Stari Skucani temeljem rezultata Ispitnog izvještaja Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo br. 237960 od 07. 02. 2024. godine utvrđena su prekoračenja od propisanih MDK vrijednosti za parametar metolaklor ESA u vrijednosti od 0,13 µg/l i metolaklora OXA u vrijednosti od 0,18 µg/l te u uzorku vode namijenjene za ljudsku potrošnju uzetog na slavini u kuhinji u Dječjem vrtiću Osmijeh, J. Gotovca, Bjelovar, na osnovi rezultata Ispitnog izvještaja Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo br. 237961 od 07. 02. 2024. godine utvrđeno je prekoračenje od propisanih MDK vrijednosti za parametar metolaklor ESA u vrijednosti od 0,14 µg/ sukladno odredbama Pravilnika o parametrima sukladnosti, metodama analitza i monitorinzima vode namijenjene za ljudsku potrošnju („Narodne novine, broj 64/23, 88/23) za pojedinačan pesticid ili njegov metabolit kojim je propisana MDK vrijednosti od 0,1 µg/l. Navedeni metaboliti nastali su degradacijom S metaloklora herbicida koji se kao agrotehnička mjera primjenjuje u suzbijanju jednogodišnjih travnih i nekih širokolisnih korova u kukuruzu, ali i u soji, suncokretu, šećernoj repi i duhanu. Iz dostavljenih podataka od strane trgovačkog društva VODNE USLUGE d.o.o., Ferde Livadića 14/a, Bjelovar razvidno je da vodoopskrbni sustav Grada Bjelovara čine vodocrpilište „Delovi“ (tri aktivna bunara: B4, B5a i B6) koji vodu crpe iz aluvijalnog vodonosnika rijeke Drave izgrađenog od šljunka unutar kojih se javljaju slojevi i prislojci pijeska, postrojenja za kondicioniranje vode „Javorovac“, vodospreme „Rudnik“, prekidne komore „Trnovka“, vodospreme „Kupinovac“ te magistralnog i distributivnog cjevovoda u vrijednosti od 410 km. Dnevna količina isporučene vode namijenjene za ljudsku potrošnju iznosi 4728 m³ /dan u 2023. godini, istom se opskrbljuje 32149 stanovnika, na predmetni sustav priključeni je i veći broj subjekata u poslovanju s hranom od kojih su najznačajniji Dukat d.d., Koestlin d.d. Sambi d.o.o. te pekare i restorani. Zahtjev trgovačkog društva VODNE USLUGE d.o.o., Ferde Livadića 14/a, Bjelovar razmotrilo je Stručno povjerenstvo za vodu namijenjenu za ljudsku potrošnju (u daljnjem tekstu: Stručno povjerenstvo) na sjednici održanoj dana 14. 03. 2024. godini te na osnovi dostupnih stručnih i znanstvenih podataka procijenilo da utvrđene vrijednosti metolaklora ESA

i metolaklora OXA u vodi namijenjenoj za ljudsku potrošnju predstavljaju zanemariv rizik za ljudsko zdravlje te odobrilo odstupanje kemijskih parametara metolaklor OXA (CGA51202) i metolaklor ESA (CGA354743) od propisanih MDK vrijednosti do 1 µg/l u vodi namijenjenoj za ljudsku potrošnju propisanih za zonu opskrbe ZO Bjelovar A odono vodoopskrbno područje Grada Bjelovara koje uključuje grad Bjelovar, te naselja Breza, Brezovac, Ciglena, Galovac, Gornji Tomaš, Gudovac, Klokočevac, Kokinac, Kupinovac, Letičani, Mala Ciglena, Malo Korenovo, Novi Pavljani, Novoseljani, Obrovnica, Patkovac, Plavnice Gornje, Plavnice Stare, Prespa, Prgomelje, Prokljuvani, Puričani, Rajić, Stančići, Stari Pavljani, Tomaš, Trojstveni Markovac, Veliko Korenovo, Zvijerci i Ždralovi i općine Rovišće i Nova Rača kao i na vodu namijenjenu za ljudsku potrošnju koju isporučuje drugim javnim isporučiteljima vodnih usluga *Kapelakom d.o.o* i *Komunalije d.o.o. Đurđevac*. Nadalje, Stručno povjerenstvo je odobrilo predmetno odstupanje navedenih kemijskih parametara od MDK vrijednosti propisanih Pravilnikom o parametrima sukladnosti, metodama analiza, monitorinzima vode za ljudsku potrošnju („Narodne novine“, broj 64/23, 88/23) na rok od 24 mjeseci od 15. ožujka 2024. godine do 15. ožujka 2026. godine, uz obavezno obavješćivanja Ministarstva zdravstva o poduzetim radnjama u rješavanju navedene problematike sukladno navodu točke 3. izreke ovoga rješenja.

Slijedom navedenog, sukladno članku 56. stavku 12. Zakona o vodi za ljudsku potrošnju („Narodne novine“, broj 30/23), a na temelju mišljenja Stručnog povjerenstva riješeno je kao u izreci ovoga rješenja.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Protiv ovog rješenja stranka može pokrenuti upravni spor pred mjesno nadležnim Upravnim sudom u roku od 30 dana po primitku ovog rješenja.

Tužba se predaje mjesno nadležnom Upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.

MINISTAR
Izv. prof. dr. sc. Vili Beroš, dr. med.



Dostaviti: 1. Vodne usluge d.o.o. Bjelovar, Ferde Livadića 14/a, Bjelovar
2. Evidencija ovdje

O tome obavijestiti: 1. Državni inspektorat RH, Šubićeva 29, 10 000 Zagreb
2. Hrvatski zavod za javno zdravstvo, Rockefellerova 7, 10000 Zagreb
3. Zavod za javno zdravstvo Bjelovarsko –bilogorske županije
4. Hrvatske vode, Ul. grada Vukovara 220, 10000, Zagreb
5. Kapelakom d.o.o., Bilogorska ul. BR. 90, 43203, Kapela
6. Komunalije d.o.o. Đurđevac, Radnička ul., 48350, Đurđevac.

